

EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Sábado 29 de Abril de 1916

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO)

Año XVIII.—Núm. 1665

"Cristo vive, reina e impera"

EL AMIGO DEL OBRERO

FUNDADO EN HOMENAJE A CRISTO REVENTOR

EL 1.º DE ENERO DE 1893

APARECE LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

Redacción y Administración:

MERCEDES, 917

Teléfono: La Uruguayana 2107 (Central)

MONTEVIDEO

REDACTORES:

Drs. LUIS P. LEONQUAS

y MIGUEL PEREA

SECRETARIO DE REDACCIÓN

MJUAN NATALEO QUAGLIOTTI

CORRESPONDENTES:

En PARÍS: François Venillot.

En Friburgo: Max Termann.

SUSCRIPCIÓN

Capital, por mes \$ 0.20
Interior, semestre adelantado " 1.20
Exterior, semestre adelantado " 1.80

AVISOS

Pidánsese precios a la Administración por avisos en 3.º o 4.º página, a una columna o más columnas, por centímetros de altura.

La Administración no aceptará cualquier aviso que se le presente; se reserva el derecho de rechazar los que crea convenientes.

EL AMIGO DEL OBRERO no admite publicaciones de redacción pagadas.

Agentes en todos los pueblos del interior.

Se reciben suscripciones en las casas parroquiales.

Administrador: Horacio Campodónico

Círculos Católicos de Obreros existentes en el país:

Montevideo, calle Minas 1244 — La Unión — Villa Colón — Villa del Cerro — Paso del Molino — Guadalupe — Las Piedras — Pando — Salto — Mercedes — Fray Bentos — Minas — Durazno — Trinidad — Rocha — Paysandú — San José de Mayo — San Carlos — San Fructuoso — Nueva Helvecia — Treinta y Tres — Florida — Santa Lucía — Sarandi Grande — Santa Isabel — Rosario — Malvón — Santa Rosa (Canalones) — Rivera.

Oficina del Consejo Superior de los Círculos: Mercedes 947.

INDICADOR CRISTIANO

30 Domingo—De Quasimodo.—S. Eutropio, ob. y m., Mariano, mr. Sofía v. y m. y Catalina de Sena vg.

1 Lunes—Ss. Felipe y Santiago, ap. Patrones de esta República, y Señor Guisando—Abrense las votaciones.

2 Martes—Ss. Anastasio, ob., Valentín, Matilda y Fáminia.

3 Miércoles—La Invenção de la S. Cruz—Ss. Alejandro y Juvenal.

Comunión Pascual

Todo cristiano que haya llegado a la edad de comulgar, tiene obligación, bajo pecado grave, de hacer la Comunión Pascual.

Esa Comunión puede hacerse cualquier día, desde el Domingo (20 de Febrero), hasta el día del Sagrado Corazón de Jesús (30 de Junio).

Días de ayuno

Ayuno con abstinencia—Miércoles de ceniza: 8 de Marzo—Viernes de Cuaresma: Marzo 10, 17, 24, 31; Abril, 7, 14, 21—Jueves Santo: Abril 20.

Ayuno sin abstinencia—Viernes de Adviento: Noviembre 8, 15, 22—Miércoles de uaresma: Marzo 10, 17, 24, 31; Abril 5, 12, 19.

Días de abstinencia solamente

Vigilia de Navidad: este año toca el 23 de Diciembre—Vigilia de Pentecostés: Junio 10—Vigilia de la Asunción: Agosto 14—Vigilia de San Pedro y San Pablo: Junio 28.

NOTAS.—1º En el desayuno de la mañana se puede tomar leche y lácteos, pero no huevos, guardando siempre la cantidad autorizada.—Se puede promover en todos los días en Cuaresma, Adviento, etc., menos en los días de ayuno que se indicaron más arriba.

Lectura recomendada:

Recomendamos la lectura de los siguientes artículos:

"Obra de la propagación de la Fé"

"El ejemplo"

"El Espíritu de Fé"

"La Congregación de San Estanislao"

"Notas del Día"

"De Francia Católica"

Este periódico se imprime en la Imprenta Latina: Florida 1552

Obra de la Propagación de la Fé

Celebra el nonagésimo cuarto aniversario de su fundación esa Obra bien conocida entre nosotros y establecida en la mayor parte de las parroquias del Uruguay. Pocas instituciones han tenido comienzos tan humildes como ella, y pocas también han conseguido un desarrollo tan prodigioso, en un período de tiempo relativamente corto. Que se haya granjeado la admiración de los católicos y de los mismos incrédulos, no es de extrañar; basta tener presente el noble fin que persiguen los misioneros: llevar la fó y la civilización a aquéllos centenares de millones de hombres que, en pleno siglo XX, viven todavía en el más completo salvajismo.

Idolatría, esclavitud, canibalismo, sacrificios humanos, infanticidio... le aquí lo que se encuentra en muchos puntos de África, de Asia y de Oceanía.

Pues bien, acabar con esos horrores, tal es la tarea que se han impuesto los misioneros sin contar con los sacrificios de toda clase a que están sometidos. Los conquistadores van sembrando ruinas y derramando sangre a torrentes para someter a su dominio algunos pueblos o naciones. Los misioneros ellos también hacen conquistas, pero con las solas armas de la paciencia, de la dulzura y de la persuasión. Los resultados conseguidos demuestran que estas son más seguras y duraderas que aquéllas.

Pero el misionero no concreta su acción a predicar el Evangelio. La religión como una augusta reina va siempre acompañada de una corte numerosa, la siguen la cultura material, la prosperidad y el bienestar.

Si algún viajero volviera, después de cuarenta años, a visitar aquellas tierras, testigo de los trabajos de esos modestos héroes, que nuevo espectáculo se presentaría a su vista! Los templos de los ídolos derribados, los dioses infames y crueles arrojados al fuego; a la autopropagación, a la disolución, al robo y todos los vicios que forman la comitiva de la idolatría, sustituidas las virtudes más puras y apacibles; a la miseria, a la pereza y a terribles enfermedades, sucediendo el trabajo, el bienestar y la salud. En una palabra, centenares de miles de salvajes llegados en ese corto espacio de tiempo a la perfección social, dando al viejo Mundo ejemplos de piedad, de mansedumbre y de pureza capaces de hacernos sonrojar a la par que temblar.

Al lado de los eminentes servicios que los misioneros rinden a la humanidad hay que añadir el contingente poderoso con que contribuyen a extender nuestro dominio científico y literario por la variedad de descubrimientos de que son autores. Etología, lingüística y gramática comparadas, historia y geografía, ciencias físicas y naturales; a todos los ramos del saber humano han aportado su óbolo.

Pero para llevar a cabo semejante empresa que interesa no solo a los católicos, sino a todo aquel que tenga corazón, se necesitan recursos abundantes. Los millares de sacerdotes y de religiosos que se dedican cuerpo y alma a las misiones, dan todo lo que tienen: sus fuerzas, su inteligencia, su misma sangre; pero no basta. Es preciso que se les ayude proporcionándoles siquiera lo estrechamente necesario. Tal es el único fin de la gran Obra de la Propagación de la Fé. Desde su fundación ella ha distribuido las misiones la cantidad de 409.369.986 francos, de los cuales 252.123.789 provienen de la sola nación francesa y los 157.246.197 restantes, de todas las demás naciones juntas de Europa y de América.

Desgraciadamente la fuente principal de los recursos está momentáneamente agotada. Quién podrá calcular las consecuencias terribles que de allí se seguirán para las Misiones! En vista de esto, todos, sin distinción, debemos interesarnos de un modo especial a esa Obra de capital importancia. Es bien poco lo que nos pide: unos "sels reales al año". Quién no los tira o malgasta! Por grandes que sean nuestras necesidades locales, tengamos muy presente que aqueñas son infinitamente superiores. Además si somos católicos, en el verdadero sentido de la palabra, no debemos atender y mirar solo por

nuestra casa, ni interesarnos sino por la torre de nuestra iglesia; sería esto un exclusivismo y una miopia de miras estrechas y egoístas inconcebibles en nuestros tiempos. Demostremos en estos momentos eríticos que en nuestra pecho late el amor y dilatado corazón católico que encierra en sus vastísimos senos todos los países y se interesa por todos los hombres.

Eugenio Cyprien.

Rol internacional del Papa

(Continuación de un notable artículo del R. P. de la Brière en la Revista "Estudios de París").

"Si un día ha de reunirse un Congreso diplomático para determinar las bases de la paz de Europa y del mundo; si deben tener lugar nuevas conferencias para mejorar y completar, a la luz de una terrible experiencia, las reglas tutelares del derecho de gentes, ¡es admirable, es concebible, es tolerable que el Pontífice de Roma no sea invitado a sentarse entre los mediadores, los árbitros, los garantes de la paz y del derecho!"

Existe una potencia en el mundo que, en virtud de su carácter propio, no se inclina a asistir a tales reuniones: los católicos al combatir la ley anticlerical y antisocial del divorcio, no nos declararíamos en realidad enemigos de la tan funesta ley, sino que solo nos enemigamos despiadadamente en los divorcios, "en los que no pudieron hallar dentro del matrimonio la felicidad que codician".

Caramba! Estos chicos de "El Día"—algunos de ellos bastante creídos por cierto—son capaces de ver visiones nocturnas, en medio de los fulgores meridianos.

Cuando combatían el proyecto de ley: cuando los adversarios del divorcio combatían esta institución no se declaran en realidad enemigos de aquella, sino de los que no han hallado dentro del matrimonio la felicidad que codician. Y esto nos parece inhumano, y más que inhumano, poco misericordioso tratar de los defectos de sus hijos; pero ¡ese esmerarán, primeramente en corregir los suyos propios! Todos tenemos defectos; todos tenemos hasta vicios y malas costumbres: es la regla común, que comprende tanto a los padres como a los hijos.

Pero uno puede corregir sus defectos, dejar sus vicios. Puede, por lo menos, trabajar en corregirse; y es muy bueno, es necesario que los hijos tengan bajo los ojos constantemente el espectáculo de sus padres, esmerándose todo lo posible por corregir lo que pueda haber de defectuoso en su carácter o en su conducta.

Y quédese Vds. del párrafo anterior a ver con qué frescura nos sale ahora el colega olímpico, con la novedad de que atacamos la ley del divorcio, no por lo que ella tenga de malo y antisocial, sino por los desgraçados que no supieron y no quisieron hallar en su parte de felicidad dentro del matrimonio.

Y quédese Vds. del párrafo anterior, relativo al apostolado de la caridad...

Se figura al colega que los diarios católicos están para decir a las gentes: haga Vd. lo que le de la gana; suelté las riendas a sus apetitos bestiales aunque se desbute Vd. contra toda ley divina y natural; cambie Vd. de mujer como de camisa!

Y vayan ustedes a ver con qué frescura nos sale ahora el colega olímpico, con la novedad de que atacamos la ley del divorcio, no por lo que ella tenga de malo y antisocial, sino por los desgraçados que no supieron y no quisieron hallar en su parte de felicidad dentro del matrimonio.

Y quédese Vds. del párrafo anterior,

Si la caridad de aquel, que por lo contrario a un ciego, lo dejó que vaya a romperse el bautismo despidiéndole por un desfile.

Si para Vds. es caridad, la condescendencia con el desborde de las pasiones más bajas de los hombres; porque no se sacan de una vez por todas esa careta que ya casi ni les tapa media cara, y dejan así, al desnudo, el amor libre con todas sus bellezas sociales?

Entonces—Vds. los apóstoles de esa caridad de nuevo euio—lleven esa virtud al último extremo, y podrán agradecerlos todos los píos y grannas que pululan por ahí, unes de levita y otros de blusa, aunque tuvieran que avergonzarse por ello nuestra sociedad, si aún conserva un ápice de aquella virginidad que les trasmitieron sus mayores.

Pero esas gentes son así. Siembran un principio a todas luces malo; dejan una ley que hasta los ciegos ven nefasta para la sociedad; pero se abstienen prácticamente en no llevarla de golpe y porrazo a sus últimas consecuencias, idiomas, porque sería el caso de taparse las narices. Pero todo eso se remedia llevando paso a paso y paulatinamente a los temidos extremos.

Primero el matrimonio civil. Después por aquello de quien te hizo, te deshizo, el divorcio. Pongámonos algunas trabas al principio, para que los temoritos no se escandalicen. Despues se van quitando esas trabas poco a poco, y dando toda clase de facilidades. Después el matrimonio a plazos, y después... pues el amor libre... y jauchea Castilla!

Si esto no es caridad que venga el mayor perdido del mundo y lo diga.

Si, hombre, si! caridad con castañuelas y todo; una caridad digna de figurar en los mejores tiempos de la degradación pagana.

pera por ellos y quiere obstinadamente prepararlos, en la justa paz que viene del cielo, un porvenir mejor, menos trágico y más rico en bendiciones divinas.

A los problemas desconcertantes que sienta ante la conciencia de los pueblos el porvenir del Derecho Internacional, se puede aplicar, con las trasposiciones necesarias, la palabra sublime que un día Montalembert hizo velar por una asamblea francesa y decir hoy: "La Iglesia habla como habla y obra como obran, porque es una Madre".

toldo, de la Diócesis de Caltanissetta, el 28 de Diciembre de 1886. Cuenta, por tanto 60 años de edad, y es Arzobispo desde el 2 de Diciembre de 1913, en que Pío X le confirió el Arzobispado de Ernesta (Hans), ocupando después diversos cargos diplomáticos y eclesiásticos con gran altura de espíritu y especial talento, lo que le valió general simpatía y cariño, granjeándose infinitas amistades.

Universalmente conocidos son los pasos y gestiones del Pontífice en pro de la paz, y del tratamiento humanitario de los prisioneros de guerra, imposibilitados para siempre por sus heridas. Pero esas son manifestaciones de cariño paternal para con "todos" sus hijos que sufren. Mientras que en el reciente decreto de traslado de Monseñor Locatelli, hay algo más que imparcialidad, hay cierto tinte político que no dejara de manifestarse a los que miran más allá del simple informe telegráfico, breve y sin comentarios.

En primer término reconoce el nombramiento papal las aptitudes diplomáticas de Monseñor Locatelli, y le concede un importante ascenso (tal vez con "capello" cardenalicio en vista), premiándole de esta manera por los servicios rendidos. Es este un puesto de confianza, más que de trabajo, pero también un puesto difícil, dadas las circunstancias críticas por las cuales atraviesa ese desdichado país belga.

También puede ir enveluta en esta promoción una idea de fineza para con la República Argentina; si es que se prepara el Papa a invertir con las más alta dignidad eclesiástica a un diplomático, acreditado ante este gobierno por largos años, con lo que se repetiría el caso del popular Cardenal Angliero, "capataz de la Pampa", seguidamente su propia denominación.

Además, y este punto es el que reviste la mayor importancia, da el Papa a conocer públicamente su manera de encarar la situación en Bélgica; pues su último decreto equivale a un reconocimiento oficial por parte de la Santa Sede de la integridad nacional y política de ese reino, dominado en su casi totalidad por el imperio alemán. Y es curioso en el caso. Si Monseñor Locatelli va, como suponemos, a establecerse al Havre, reuniéndose con el gobierno y cuerpo diplomático belgas, actualmente instalados en esa ciudad, encontrarse de tal manera un enviado del Papa en suelo de Francia.

Por último, Benedicto XV parece en cierto modo que estuviera de acuerdo con los que sostienen la necesidad de devolver su independencia al reino belga, lo que para los aliados es base "sine qua non" de un tratado o de gestiones de paz con Alemania. De este modo desciende la balanza para los que creían que el papado se inclinaba por demás del lado de Austria, su antigua protectora.

Alguien decía que el significado político diplomático del Vaticano era nulo. Muchos no creían en la fuerza de Roma. He aquí sin embargo, que "los hechos hablan".

Los Exploradores y la Congregación de San Estanislao de la Metropolitana

En la noche del jueves, celebraron asambleas generales, estas dos Instituciones que tan prestigiosamente van desarrollando su intensa vida en la Parroquia de la Catedral.

La Institución de los Exploradores de la Metropolitana, se reunió para proceder a la elección de su presidente; cargo que

"La Caja Obrera"

25 de Mayo esq. 55

Capital autorizado \$1.000.000

DIRECTORIO

Presidente Dr. Miguel Pérez	Vocal D. Pedro Aguerro
Vice-Presidente D. Elvio Fernández	" Nicolás Durán y Vidal
Secretario D. Cayetano Muttoni	" Antonio Sala
Vocal D. Alfredo Arocena	Síndico D. Evaristo Novoa
GERENTE: D. Guillermo Fynn	

Facilita dinero sobre hipoteca y en vales amortizables á 10, 12, 20 y 30 meses — y efectúa toda clase de operaciones bancarias.

Tasa de intereses

Por depósito en cuenta corriente a/v. 1 1/2 o/o anual	Por depósito á plazo fijo do 12 meses 8 1/2 o/o an.
» » plazo fijo de 3 meses 4 » » » » 24 » 0 »	» » » » 24 » 0 »
» » » » 5 » 0 »	» » » » 5 » 0 »
» » » » 6 » 0 »	» » » » 6 » 0 »
» » » » 7 » 0 »	» » » » 7 » 0 »

Caja de Ahorros — Hasta \$1000. A la vista, con opción á una Alcancia del Hogar (ingenioso sistema para economizar dinero) 5 o/o anual.

Depósitos de Ahorro Acumulativo — (Con libreta) — Hasta \$2.000. — A vencer cada 3 y 6 meses, 5 1/2 y 6 o/o anual, (con opción también á una alcancia).

Títulos de Renta — La Caja emite títulos de renta (depósitos á plazo fijo) del valor de \$100 y \$500 c/u., que producen un interés de 8 1/2 o/o anual pagadero á 10 cada dos meses vencidos.

Administración de Propiedades — Se encarga de la administración de propiedades y de la venta de solares por cuenta de terceros, mediante una modesta comisión.

Pídase prospectos.—Por más datos á LA GERENCIA.

Horas de Oficina: De 10 á 12 y de 1 1/2 á 4 p. m.
SÁBADOS: de 10 á 1 p. m.

teriales extranjeros.—Juan A. Baroffio.—Durazno 1000.—Teléfono: Uruguay 775 (Cordón).

QUINTERO

Quintero con excelentes recomendaciones se ofrece. Darán referencias en la calle 18 de Julio 1413.—Montevideo.

SE VENDE O SE ALQUILA

Un hermoso y bien situado solar con 15 metros de frente a la Carretera a Colón, próximo a Sayago. Ocurrir Mercedes 947.

SE VENDE

Un solar de 12 metros de frente por 64 de fondo. Ubicado a una cuadra del Parque Central. Ocurrir Mercedes 947.

SOMBRIERIA NACIONAL

De Alejandro Taramella.—Especializada en artículos de hombres.—Establecida en la calle 18 de Julio 1821, entre Yí y Yaguarón.

OURA LA TOS CONVULSA ANTES DE OCHO DIAS.—EL ABROTANO

Establishimiento homeopático: José A. Fontela. Mercedes 938. Montevideo.

TIENDA

Tienda de Correa Liana Hnos.—Calle Juan Carlos Gómez 1332.—Precio fijo.—Teléfono: "La Uruguayana" N°. 73.

ZAPATERIA "LA EQUITATIVA"

De Nicolás de Paola.—Casa especial en calzado de hombres, sobre medida.—Calle Treinta y Tres n°. 1409.—Montevideo.

LIBRERIA, PAPELERIA Y TIPOGRAFIA LA POPULAR

De Mosca Hnos.—El más completo surtido en artículos del ramo. Casa especial en librería y estamparia religiosa.—Situada en la calle 18 de Julio 1671.—Teléfono: La Uruguayana 768, (Cordón).

COCHERIA DEL CARMEN

De Manuel Rodríguez y Cia., calle Vazquez 1374 entre 18 de Julio y Guayaqui. Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes por

Folleto de "El Amigo del Obrero" 49

A. B. ROUTHIER
EL CENTURIÓN

y por los que, en la prosecución de los tiempos, creyese en él...

La tristeza y el desdén cundían cada vez más entre los discípulos, porque no comprendían como ni por qué su Maestro, tan joven, tan poderoso, tan extraordinario, por el cual habían renunciado a todas las cosas del mundo, y que tanto los había amado, iba ahora a abandonarlos y a dejarlos solos en la tierra, sin haber establecido su reino...

—Vamos, dijo Jesús: ha llegado mi hora.

Y se dirigió a la escalera de la azotea, saliendo todos del Centurión para tomar el camino del huerto de Gethsemani.

Eran las diez, es decir, la hora cuarta de la noche. Como una fiesta misteriosa colgada en la bóveda celeste, la luna inundaba la ciudad con su blanca luz. En las calles sumidas en la penumbra, las torres y las cúpulas dibujaban sus siluetas. Nada tan hermoso como esas plácidas noches de Oriente, en que todo parece dormir en una serenidad inimitable, bajo las miradas acariciadoras de millones de estrellas.

Jesús iba a la cabeza, acompañado de Juan, y los otros discípulos le seguían. Encabezando él mismo por la cobarda traición de Judas, el Maestro callaba, y ningún otro se atrevía a romper el si-

mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc. Servicio fúnebre, desde los más pomposos a los más sencillos. Esta casa hace el servicio del Círculo Católico de Obreros. Elementos de primer orden. Precios modestos. Teléfonos: La Uruguayana 607 y La Cooperativa 1144.

PROFESSIONALES

JUAN GIAMPIETRO, doctor Especialista en enfermedades de niños. Consultas: todos los días hábiles de 1 a 3 p. m.—Teléfono: La Uruguayana 2702 (Central). Calle Andes 1477.

LUIS ARRARTE VICTORIA, arquitecto y agrimensor. Proyectos, dirección y construcción de obras; perfitorias, fachadas y mensuras. Avenida 18 de Julio 1527.

MARIO ARTAGAVEYTIA, médico cirujano; jefe de clínica del Hospital Maciel. Ha abierto su consultorio en la calle 25 de Mayo 683.—Consultas de 2 a 4 p. m.—Teléfono: La Uruguayana 2666, (Central).

MIGUEL PEZZA, Abogado. Estudio: Calle Mercedes 941.

JOSE L. MULLIN, abogado. Estudio: Andes 1360. Domicilio: Buschenthal 10.

LUIS P. LENGUAS, médico cirujano. Consultas de 2 a 3 p. m. Agraciada número 1911.

REAL DE AZUA, médico. Soriano 1178. Consultas de 3 a 4 y 30 p. m.

JUAN VARESE, —Escribano público. Rincón 607.

LUIS BARATTINI, —Médico cirujano. Atiende exclusivamente a los enfermos de la piel los martes, jueves y sábados de 1 a 3 p. m.—Piedad 1382.

FRANCISCO SCAFARELLI, —Médico. Consultas de 1 a 3 p. m.—Avenida General Flores 2418.

ENEOSTO CARDELLINO, —Dentista. Jefe de la Clínica de Hospital de Niños. Consultas de 9 a. m. a 5 p. m.—Calle Convención 1263 esquina Soriano.

COOPERATIVA DEL CARMEN

De Manuel Rodríguez y Cia., calle Vazquez 1374 entre 18 de Julio y Guayaqui. Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche. Carruajes por

comprenderían los apóstoles el gran misterio que iba a realizarse y el inefable sacrificio llamado a substituir a los antiguos? Cabe dudarlo.

Empiezan a distinguir vagos rumores que les llegaban desde el valle de Josafat, hacia el cual bajaban, y las laderas del monte de los Olivos se les presentaron como una ciudad de tiendas de campaña. Eran otros campamentos de peregrinos.

El pensamiento de Jesús debió probablemente evocar la gran fiesta del día siguiente y los maravillosos recuerdos a ella unidos.

Así, mientras caminaban, recordó a sus discípulos los rememorables acontecimientos de la salida de Egipto.

Quince siglos habían transcurrido desde aquel hecho histórico, que tuvo lugar una noche como aquella, en igual fecha del año, el día 14 del mes de Náin.

Los israelitas, dóciles a las instrucciones de Moisés, habían inmolado el cordejo, comido su carne, con pan sin levadura, y señalado con su sangre las puertas de sus enemigos egipcios, y Moisés les había dicho: "Esta es la Pascua, que quiere decir el pasaje del Señor".

El Señor pasó, en efecto, aquella noche, privando de vida a todas las prisioneras de Egipto, y los israelitas, en número de 600.000, se pusieron en marcha, pasando el mar Rojo al otro día, 15 de Náin.

En conmemoración de aquel doble pasaje se instituyó la fiesta de Pascua, cuyo nombre hebreo "Phase",

que significa pasaje,

La evocación de aquellos grandes

reverdos, los más famosos en la historia del pueblo judío, convocó honorablemente a los apóstoles, aumentando su posturilla.

Sin duda era glorioso aquel aniversario, que recordaba el triunfo de sus padres y la pérdida de sus enemigos; pero ¿tenía tristemente se anunciaaba este año? No iban a asistir a la anfiteatro de los días de Moisés, siendo ellos los tragados por el mar Rojo, mientras sus enemigos triunfaban? ¡Ab, ciertamente! Así iban a pasar las cosas para los que no pueden juzgar más que por las apariencias, ni ver lo por venir.

Pero Jesús, que veía las cosas futuras, y las veía como presentes, tratando de explicárselas a sus apóstoles.

Si, al siguiente día, 15 de Náin, él iba a sumergirse en otro mar Rojo, un mar de sangre, pero lo atravesaría, y saldría de él vivo.

Y pocos años después, aquel mar Rojo se abriría de nuevo delante de sus enemigos, y se volvería a cerrar sobre ellos, sepultándolos en sus entrañas con su templo y su ciudad, en ruinas definitiva y completa.

Mientras hablaba, Jesús miraba subir la luna, majestuosa como una reina y blanca como una virgen, que dominaba ya la cresta del Monte de los Olivos, iluminando los sepulcros espaciosos que las orillas del Cedrón y por las dos vertientes del valle de Josa-fact.

Allí, bajo las marmóreas loas dor-



EXTRACTO DE Malta Montevideana

Alimento para nodrizas, niños, personas débiles, convalecientes y neurasténicos

260 médicos y 100 parteras LO RECOMIENDAN

Panificación a vapor
DEL ESTE

de la Vda. de M. PENA e Hijos
CALLE CONSTITUYENTE 1484

Primera y única fábrica de

Bocaditos de Monja

Casa especial en la fabricación de galleta.—Se vende pan inglés, para sandwich alemán de afecho y de graham

Se venden paños,
Merinos y
Alpacas.

SE CONFECCIONAN
SOLDADOS Y MANICOS
CASA DE
Santiago Costa
13 de Julio, 1505
Esquina Vazquez

dirigido por los Padres del Sagrado Corazón de Jesús (Bayoneses).—Mercedes 984.

Colegio de San Pedro Nolasco.—Calle Cufapirí 145.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. Dirigido por los RR. PP. Salesianos.—Calle Mercedes 1769, recibe medio-pupilos y externos.

Colegio de San Francisco de Asís. Dirigido por los RR. PP. Capuchinos (Nuevo París).

Colegio Pío (en Villa Colón).—Enseñanza elemental y superior.—Admite externos, pupilos y medio pupilos.

Colegio de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús.—Calle Maldonado n.º 1087.

Colegio de San Antonio.—Bajo la dirección de los P. P. Capuchinos.—Calle Calle Cufapirí 145.

Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. Dirigido por los RR. PP. Salesianos.—Calle Mercedes 1769, recibe medio-pupilos y externos.

Colegio de San Francisco de Asís. Dirigido por los RR. PP. Capuchinos (Nuevo París).

Colegio Pío (en Villa Colón).—Enseñanza elemental y superior.—Admite externos, pupilos y medio pupilos.

Colegio de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús.—Calle Maldonado n.º 1087.

Colegio de la Inmaculada Concepción. dirigido por Hermanas Dominicas.—Progreso 15a, Atahualpa.

Colegio de las Hermanas Teresianas.—Compañía de Santa Teresa de Jesús.—Calle Soriano entre Salto y Tacuarembó.—Admite externas, pupillas y medio

pupils.

Colegio de las Religiosas Dominicas.—Calle Rivera 2257.—Admite externas, pupillas y medio papilas.

Colegio de las Religiosas del Sagrado Corazón.—Calle Mercedes n.º 1067.

Colegio de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, dirigido por Hermanas Dominicas.—Progreso 15a, Atahualpa.

Colegio de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, dirigido por Hermanas de la Inmaculada Concepción de la Caridad Cristiana Alomana.—Se admiten externas, medio-pupils e internas. Calle Martín García n.º 14.

Colegio San José, para niñas y señoras.

IMPRENTA "LATINA"